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Ιωαννίνων Μάξιμος: Θαύμα που δεν κάηκε 
ολόκληρος ο Ναός
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Θαύμα χαρακτήρισε ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος
το γεγονός ότι δεν υπήρξε ολοκληρωτική καταστροφή του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Αθανασίου από τη 
φωτιά, που εκδηλώθηκε το βράδυ της Τρίτης. Ο Σεβασμιώτατος 
πραγματοποίησε σήμερα νωρίς το πρωί αυτοψία στο Ναό και 
ενημερώθηκε για τα αίτια πρόκλησης της πυρκαγιάς καθώς και 
για τις ζημιές. 

Η φωτιά εκδηλώθηκε περίπου στις 02:00 τα ξημερώματα στο γυναικωνίτη του 
Ιερού Ναού και λόγω των εύφλεκτων υλικών πήρε γρήγορα μεγάλες διαστάσεις. 
Στο εσωτερικό του Ναού και στο χώρο του γυναικωνίτη οι ζημιές είναι μεγάλες 
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ενώ από τον πυκνό καπνό έχει μαυρίσει μεγάλο μέρος της εκκλησίας και οι 
τοιχογραφίες. Σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις, η πυρκαγιά προκλήθηκε από 
βραχυκύκλωμα. Ωστόσο, αναμένεται το επίσημο πόρισμα της ανακριτικής 
υπηρεσίας.

Διαβάστε επίσης: Πυρκαγιά στον Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Αθανασίου 
Ιωαννίνων – Προκλήθηκαν ζημιές (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)

Θαύμα που δεν κάηκε ολόκληρος ο Ναός
“Φυσικά και στενοχωρούμαστε ως άνθρωποι. Έγινε μία ζημιά, όμως από την άλλη 
πρέπει να δοξολογούμε τον Θεό, διότι θα μπορούσε ο ναός να είχε καεί ολόκληρος. 
Είναι ευτύχημα, είναι θαύμα που δεν πήγε η φωτιά στην οροφή, που δεν πήγε στη 
σκεπή που είναι ξύλινη. Θα μπορούσε να είχε καεί όλος ο ναός. Είναι θαύμα που δεν 
έπεσε μία σπίθα στα χαλιά να πάρουν φωτιά και να καούν τα πάντα. Να πέσει μία 
σπίθα στην Αγία Τράπεζα, που είχε υφάσματα, και να μη μείνει τίποτα. Οπότε, πάλι 
να είμαστε ευγνώμονες στον Θεό, έτσι και αλλιώς είμαστε ευγνώμονες στον Θεό 
και να λέμε Δόξα τω Θεώ, διότι η ζημιά που έγινε, δεν είναι μικρή, αλλά δεν είναι 
και πολύ μεγάλη. Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε, θα ζητήσουμε και βοήθεια και θα τα 
αποκαταστήσουμε. Έτσι και αλλιώς την κάναμε αυτή τη δουλειά. Θυμάστε πώς 
ήταν πριν από μερικά χρόνια. Ο ναός ήταν μαύρος όλος. Άσπρισε. Μπορεί να 
ασπρίσει πάλι. Είναι δουλειά την οποία πρέπει να την κάνουμε και θα την κάνουμε. 
Από εκεί και πέρα όμως, ας πούμε Δόξα τω Θεώ, γιατί θα μπορούσε να είναι πολύ 
χειρότερα τα πράγματα και να ευχαριστήσουμε και τον Αρχάγγελο που γιορτάζει 
σε δύο μέρες και φαίνεται ότι και αυτός φύλαξε και δεν επεκτάθηκε η φωτιά 
περισσότερο”, τόνισε ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων, αμέσως μετά την πρώτη 
αυτοψία στο εσωτερικό του ναού.

“Ό,τι φτιάχνεται μια φορά, ξαναφτιάχνεται», ήταν οι λέξεις, που είπε προς τους 
ιερείς ο Μητροπολίτης Μάξιμος, προσπαθώντας να τους δώσει κουράγιο. «Είναι 
πράγματα που τα έκαναν άνθρωποι, είναι πράγματα που τα αποκατέστησαν 
άνθρωποι. Υπάρχουν οι τεχνίτες που κάνουν αυτές τις δουλειές. Θα φροντίσουμε 
να γίνουν. Αλλά επαναλαμβάνω, για σκεφτείτε τι θα γίνονταν αν είχε καεί 
ολόκληρος. Θα ήταν πολύ πιο δύσκολο, θα είχε γίνει τεράστια ζημιά και θα έπρεπε 
εκ βάθρων να ξαναγίνει ο ναός. Τουλάχιστον είχαμε αυτή την ευλογία να μην 
κατααστραφεί ολοσχερώς. Τώρα αυτά είναι θέμα αποκατάτασης. Νομίζω ότι λίγο-
λίγο μπορούμε να τα φτιάξουμε”, σημείωσε στις δηλώσεις του.
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Ευχαρίστησε τους πυροσβέστες
Αν και ο ναός παρουσιάζει εικόνα καταστροφής, ο Μητροπολίτης Ιωαννίνων 
εξέφρασε την πρόθεσή του να λειτουργήσει κανονικά την Κυριακή, κάτι, βέβαια, 
για το οποίο θα χρειαστεί και τη σύμφωνη γνώμη της Εφορείας Νεοτέρων 
Μνημείων, η οποία θα επιθεωρήσει τον χώρο και θα εξετάσει αν μπορεί άμεσα να 
δεχθεί τους πιστούς ή υπάρχουν ζητήματα ασφαλείας, που πρέπει να 
αντιμετωπιστούν. “Δε θα είχα πρόβλημα να λειτουργήσει και έτσι όπως είναι. Και 
ενδεχομένως αυτό να ήταν και ένα κίνητρο να ευαισθητοποιηθούν και οι άνθρωποι 
και οι αρχές κ.λπ., και να βοηθήσουν και λίγο περισσότερο να γίνει πιο γρήγορα η 
δουλειά. Εγώ προσωπικά θα ερχόμουν να λερωθώ ευχαρίστως, να λειτουργήσει ο 
ναός να μη σταματήσει τη λειτουργία και να δώσουμε και ένα μήνυμα ότι 
ευλογούμε τον Θεό, τον ευχαριστούμε τον Θεό και ας είμαστε και λερωμένοι”,
ανέφερε ο Μητροπολίτης.

Τέλος, δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και τους πυροσβέστες, λέγοντας ότι χάρη 
και στις δικές τους προσπάθειες έσωσαν τον ναό από ολική καταστροφή. “Εκτός 
από το ότι χρωστούμε ευχαριστίες και δοξολογία και ευγνωμοσύνη στον Θεό, 
χρωστούμε ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη και στους ανθρώπους. Ιδιαίτερα στους 



πυροσβέστες, οι οποίοι με κίνδυνο της ζωής τους επεμβαίνουν σε αυτές τις 
περιπτώσεις και επενέβησαν εγκαίρως και σήμερα και κατέσβεσαν αυτή τη φωτιά. 
Πρέπει να ευχηθώ και σε όλους μαζί και στον Διοικητή τους, αλλά και στον καθένα 
ξεχωριστά, να τους ευλογεί ο Θεός, να τους ενισχύει, να τους δίνει δύναμη, διότι 
το έργο τους είναι σπουδαίο και σε αυτή την περίπτωση έδειξαν και την κατάρτισή 
τους, και την ετοιμότητά τους, και τον επαγγελματισμό τους, και τους 
ευχαριστούμε πάρα πολύ. Και πάλι χίλιες ευχαριστίες και τους είμαι ευγνώμων διά 
βίου, διότι έσωσαν τον ναό από ολική καταστροφή”, κατέληξε στις δηλώσεις του.

Με πληροφορίες από τον Ηπειρωτικό Αγώνα
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